
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 23/3/2026 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Αναθεώρηση της μοριοδότησης των πολύτεκνων εκπαιδευτικών 

στο ισχύον σύστημα διορισμών» 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με το άρθρο 57 του Νόμου 4589/2019 (ΦΕΚ 13/Α/29-1-2019), καθορίζεται 
το ισχύον σύστημα μοριοδότησης για τους διορισμούς εκπαιδευτικών στη δημόσια 
εκπαίδευση, το οποίο βασίζεται σε ακαδημαϊκά προσόντα και εκπαιδευτική 
προϋπηρεσία, με ανώτατο σύνολο μορίων που προσεγγίζει τα 260. Στο πλαίσιο 
αυτό, η μοριοδότηση για κάθε τέκνο ανέρχεται σε τρία (3) μόρια, γεγονός που 
περιορίζει σημαντικά τη βαρύτητα της οικογενειακής κατάστασης ως κοινωνικού 
κριτηρίου. Υπενθυμίζεται ότι κατά την περίοδο 2004 - 2010 ίσχυσε ειδική πρόβλεψη 
κατ’ εξαίρεση διορισμού πολύτεκνων αδιόριστων εκπαιδευτικών, με δυνατότητα 
τοποθέτησής τους στον τόπο συμφερόντων τους. Το μέτρο εκείνο αξιολογήθηκε ως 
ευνοϊκό για την ενίσχυση της δημογραφικής πολιτικής, καθώς συνέβαλε στην αύξηση 
των γεννήσεων και στην έμπρακτη στήριξη της πολύτεκνης οικογένειας. Σήμερα, 
ωστόσο, η χώρα αντιμετωπίζει εντονότερη δημογραφική κρίση, με επιδείνωση 
βασικών δημογραφικών δεικτών σε σύγκριση ακόμη και με τη δεκαετία του 2010. 
Υπό τα δεδομένα αυτά, η περιορισμένη μοριοδότηση των τέκνων στο ισχύον 
σύστημα διορισμών δημιουργεί εύλογους προβληματισμούς ως προς το κατά πόσον 
ανταποκρίνεται στις αυξημένες ανάγκες δημογραφικής ενίσχυσης και κοινωνικής 
συνοχής. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει το ισχύον πλαίσιο μοριοδότησης των 
τέκνων, ιδίως για τους πολύτεκνους εκπαιδευτικούς, ώστε να ενισχυθεί ουσιαστικά η 
βαρύτητα της οικογενειακής κατάστασης στο σύστημα διορισμών; 
 
2. Έχει αξιολογηθεί από το Υπουργείο η αποτελεσματικότητα των ειδικών ρυθμίσεων 
της περιόδου 2004 - 2010 ως προς τη συμβολή τους στην ενίσχυση της 
γεννητικότητας και, εφόσον ναι, ποια είναι τα σχετικά πορίσματα; 
 
3. Σκοπεύει το Υπουργείο να εξετάσει τη θέσπιση ειδικών μέτρων ή ποσοστώσεων 
υπέρ των πολύτεκνων εκπαιδευτικών, στο πλαίσιο μιας ευρύτερης εθνικής 
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στρατηγικής για την αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




